
Информация Северо-Западного института управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (далее - РАНХИГС)
До 10 мая 2017 года факультет международных отношений Северо-Западного института управления РАНХИГС приглашает российских соотечественников на учебу на бюджетной основе! 
Факультет международных отношений приглашает в Санкт-Петербург российских соотечественников, проживающих за рубежом, на обучение в 2017/2018 учебном году на бюджетной основе:
- 5 человек на программу бакалавриата по направлению подготовки 41.03.05 «Международные отношения»,

- 5 человек на программу магистратуры по направлению 41.04.05 «Международные отношения» (направленность «Мировая политика»). 

Пакет документов указан в Памятке по приему. Также всем абитуриентам необходимо заполнить заявление по приему. 

Студентам предлагается проживание в общежитии в исторической части Санкт-Петербурга (Васильевский остров, Средний пр., 51) за счет обучающихся. В 2016/2017 году стоимость составила от 5 000 рублей в месяц в зависимости от количества проживающих в комнате. 

Все документы (скан-копии) должны быть представлены единым пакетом на электронную почту факультета международных отношений: tomaychuk-lv@sziu.ranepa.ru , fmo@sziu.ru или на почтовый адрес: 190000, Санкт-Петербург, Васильевский остров, Тучков пер., д. 7 (факультет международных отношений СЗИУ РАНХиГС).

По всем вопросам следует обращаться к заместителю декана по внеучебным вопросам Томайчук Лилии Владимировне, +7 (812) 335-94-91. 
Северо-Западный институт управления РАНХИГС является кузницей государственных служащих. Институт ведет подготовку, профессиональную переподготовку и обеспечивает повышение квалификации государственных и муниципальных служащих. Одним из достоинств Института является практико-ориентированное обучение. В структуре Института работают специализированные базовые кафедры при Администрации Губернатора Санкт-Петербурга, Управлениях Федеральной антимонопольной службы РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Совете муниципальных образований Ленинградской области, Государственном Эрмитаже, «Группе ЛСР» и другие.

Факультет международных отношений создан в 1999 году. 
Основная цель факультета – подготовка специалистов широкого профиля для работы в: 

- федеральных, региональных, муниципальных органах власти (профильные комитеты и отделы внешних связей, межнационального, культурного сотрудничества, представительства Министерства иностранных дел и др.);

- центральном аппарате Министерства иностранных дел и загранпредставительствах; 

- международных, межрегиональных организациях, представительствах международных организаций (ООН, ЮНЕСКО, Международный комитет Красного Креста, Межпарламентская ассамблея стран-участниц СНГ и др.);
- бизнес-структурах (корпорации и компании в сфере внешнеэкономических 
и внешнеторговых связей, международные логистические и туристические компании, выставочные комплексы и др.);
- аналитических организациях и центрах (информационные агентства, редакции зарубежных новостей, международные издательства, политологические центры, некоммерческие организации и др.).

С 1 курса студенты факультета изучают два обязательных иностранных языка: 

- английский,
- второй язык на выбор: французский, немецкий, испанский, итальянский, китайский, арабский. 
Для студентов организуются краткосрочные (до 1 месяца) и продолжительные (1 семестр – 1 год) международные стажировки в Испанию, Францию, Германию, Китай и др.

Учебный курс включает:

- общие дисциплины (русский язык и культура речи, математика, информатика, философия, история России, всемирная история, современная история зарубежных стран, история дипломатии, культурология, делопроизводство и др.), 

- общие специальные дисциплины (информационно-аналитическая работа, дипломатическая и консульская служба, дипломатический протокол и этикет, мировая политика, современные международные отношения, региональные аспекты международных отношений, современные конфликты, мировая экономика, международное право и др.), 

- специализированные дисциплины (современные процессы в Азиатско-Тихоокеанском регионе; СНГ и евразийская интеграция, США, религиозный и этнический фактор в международных отношениях и др.).
Научно-педагогический состав факультета:

- более 40% преподавателей имеют степень доктора наук;

- 99% преподавателей имеют ученую степень.
Для ведения занятий привлекаются специалисты-практики; проводятся открытые лекции и семинары с участием российских и зарубежных экспертов в области международных отношений. 

Факультет предлагает много внеучебных возможностей: членство в студенческом совете, учебном информационно-аналитическом центре, клубе «Дипломат», участие в спортивных секциях (волейбол, футбол, теннис, стрельба, восточные единоборства, легкая атлетика, плавание) и др.
Официальный сайт Северо-Западного института управления РАНХИГС:  https://sziu.ranepa.ru/ 
Факультет международных отношений: https://sziu.ranepa.ru/fmo 


