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ВЫСТАВКА

ИСТОКИ ВЕЛИКОЙ РУССКОЙ СЛОВЕСНОСТИ

К 325-летию издания первого русского Букваря в картинках
Как материал словесности язык славяно-русский имеет неоспоримое превосходство перед всеми европейскими

А.С.Пушкин
Письменность – неотъемлемая часть мировой культуры. В IX веке просветители славянских народов, выходцы из греческого города Солуни (Салоник) святые братья Кирилл и Мефодий принесли на земли Древней Руси алфавит, который по имени одного из создателей стал называться кириллицей. Они перевели на славянский язык тексты Евангелия и Священного Писания. 
Особыми «книгами для неграмотных» можно назвать русские иконы. Они иллюстрировали евангельские сюжеты, представляли изображения вселенских и русских святых, ветхозаветных персонажей. С XI века начали складываться традиции почитания христианских праздников. Как правило,  иконы носили воспитательный, нравоучительный характер. Сами иконописцы должны были хорошо знать грамоту и уметь красиво писать. Все надписи на иконах приводятся на церковнославянском языке: названия сюжетов, тексты на свитках, записи из житий святых. Эта практика сохраняется до наших дней. 
В XVII веке появились первые русские учебные книги – церковные и светские. Детей начинали учить грамоте в пять-шесть лет. Главной целью обучения в то время считалось умение читать и понимать содержание Священного Писания и богослужебных книг.
Уникальным памятником литературы и книжной графики является рукописный «Букварь», напечатанный в конце XVII века в Москве ученым богословом Карионом Истоминым. В букваре к каждой букве азбуки выполнены богатые иллюстрации и пояснения в поэтической форме. По этому букварю обучались грамоте внуки царя Алексея Михайловича (1645-1676).
Одним из кардинальных изменений в области книжного дела стала замена церковнославянского шрифта на гражданский, осуществленная великим преобразователем России царем Петром I в 1708 году. В результате реформы алфавита у русского читателя появились книги по астрономии, географии, истории, кораблестроению, военным наукам. Несмотря на введение нового гражданского шрифта, традиции использования церковнославянского языка сохранились в практике иконописания, а также в изданиях богослужебной литературы.
С середины ХVII до конца XIX века в России одним из видов популярной графики стал «лубок». Он представлял собой гравированные картинки, которые сопровождались краткими надписями и текстами. В XIX веке лубочные картинки были широко распространены и составляли неотъемлемую принадлежность быта как горожан, так и крестьян. Разнообразные по содержанию, ярко раскрашенные, они органично вписывались в интерьер дома.
Русская письменность, начало которой было положено с принятием христианства, стала основой великой русской литературы,  подарившей  миру такие имена как Александр Пушкин, Лев Толстой, Федор Достоевский, Антон Чехов, Владимир Набоков, Александр Солженицын. 

Экспонаты выставки – 39 фото-воспроизведений уникальных памятников иконописи, графики и книжности XVI-XIX веков из собрания Московского государственного объединенного музея-заповедника «Коломенское-Измайлово-Люблино».

