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MUSEUM DER WELTMEERE

WIR LADEN EIN!
Am 5. Dezember 2018 um18:30

Russisches Zentrum für    Wissenschaft und Kultur

  Brahmsplatz 8, Wien
Ausstellung „Die Arktis. Das Franz-Josef-Land“ in Wien

Im Vorfeld der Weihnachtsfeier macht das Museum des Weltmeeres den Wienerinnen und Wienern ein Geschenk: am 5. Dezember findet die Eröffnung der Ausstellung „Die Arktis. Das Franz-Josef-Land“ im russischen Zentrum für Wissenschaft und Kultur in Wien statt.

Das Kultur- und Naturerbe der Arktis ist so außergewöhnlich, „… dass es die nationalen Grenzen übersteigt und einen Wert für die heutige und die kommenden Generationen der gesamten Menschheit darstellt“. * Es ist ein einzigartiger Ort auf unserem Planeten der rau, geheimnisvoll und erstaunlich schön ist. Die vom Museum vorbereitete Ausstellung wird die Erschließung der Arktis und – unter anderem – eines der nördlichsten Territorien Russland – das Franz-Josef-Land behandeln. Ein solches Thema wurde nicht zufällig ausgesucht: ausgerechnet die österreichisch-ungarische Expedition auf dem Schiff „Tegethoff“ unter der Führung von K. Weyprecht und J.Payer entdeckte 1873 diesen Archipel, der den Namen zu Ehren des österreich-ungarischen Kaisers, Franz Josef I erhielt. 

Ende des 19. – Anfang des 20. Jahrhunderts haben es mehr als 150 Such- und Gewerbeexpeditionen besucht, deren Mannschaften aus Holländern, Schotten, Engländern, Norwegern, Amerikanern, Italienern, Deutschen und Russen bestanden. Jetzt gehört das Franz-Josef-Land und die anliegenden Seegebiete zu Russland und sie sind Bestandteile des Nationalparks „Russische Arktis“. 

Die Arktis ist einer der letzten Winkel der Erde, wo die unberührte Natur mit einer überaus reichen biologischen Vielfalt erhalten geblieben ist. Die Besucher des RKI können mehr über die Geschichte der Entdeckung und Erschließung des wunderbaren Archipels erfahren sowie die erstaunlich schönen und spannenden arktischen Landschaften des Franz-Josef-Landes bewundern. In der Ausstellung werden Fotos gezeigt, die von 2005 bis 2012 von der arktischen Forscherin Maria Gawrilo sowie vom Mitarbeiter des Staatlichen biologischen Tmirjasew-Museum, Michail Iwanow und dem Flugkapitän der Hubschrauberstaffel Sergej Kirjuschkin auf dem Franz-Josef-Land gemacht wurden. 

Die Ausstellung ist bis 18. Januar 2019 offen.

*Operational Guidelines for the Implementation of the World Heritage Convention,  Intergovernmental Committee For The Protection Of The World Cultural And Natural Heritage, UNESCO, 2015   
