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5 декабря 2018 г.    18:30

Российский центр науки и культуры, 

Брамсплатц 8, Вена

Выставка «Арктика. Земля Франца-Иосифа» в Вене
В преддверии Рождества Музей Мирового океана делает подарок жителям Вены: 5 декабря состоится открытие выставки «Арктика. Земля Франца-Иосифа» в Российском центре науки и культуры в Вене.  
Культурное и природное наследие Арктики столь исключительно, «…что выходит за пределы национальных границ и представляет ценность для настоящих и будущих поколений всего человечества».* Это уникальное место на нашей планете, суровое, загадочное  и  удивительно красивое. Выставка, подготовленная музеем, расскажет об освоении Арктики и, в частности, об одной из самых северных территорий России – Земле Франца-Иосифа. Такая тема была выбрана не случайно: именно австро-венгерская экспедиция на судне «Тегетхгофф» под руководством К. Вейпрехта и Ю. Пайера в 1873 году открыла этот архипелаг, который получил свое название в честь австро-венгерского императора Франца Иосифа I. 
В конце XIX - начале XX веков на нем побывало более 150 поисковых и промысловых экспедиций, в составе которых были голландцы, шотландцы, англичане, норвежцы, американцы, итальянцы, немцы, русские. В настоящее время Земля Франца-Иосифа и прилегающие к ней акватории принадлежат России и входят в состав национального парка «Русская Арктика».
Арктика – один из последних уголков Земли, где сохранилась нетронутая природа с богатейшим биологическим разнообразием. Посетители РЦНК смогут больше узнать об истории открытия и освоения удивительного архипелага, об экспедициях, а также полюбоваться невероятно красивыми, захватывающими арктическими пейзажами Земли Франца-Иосифа. На выставке представлены фотографии, сделанные на Земле Франца-Иосифа в 2005-2012 годах полярным исследователем Марией Гаврило, участником арктических экспедиций, сотрудником Государственного биологического музея имени Тимирязева Михаилом Ивановым и командиром вертолетной эскадрильи Сергеем Кирюшкиным. 
Выставка продлится до 18 января 2019 г.

*Operational Guidelines for the Implementation of the World Heritage Convention,  Intergovernmental Committee For The Protection Of The World Cultural And Natural Heritage, UNESCO, 2015   
